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1. Анотація дисципліни (призначення навчальної дисципліни). 
Освітню компоненту «Європейські цінності та традиції економічної науки» віднесено 

до групи дисциплін вільного вибору аспіранта за освітньо-науковою програмою 

«Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» спеціальності 076 «Підприємництво та 

торгівля». Дисципліна «Європейські цінності та традиції економічної науки» формує знання 

та практичні навички щодо сутності, принципів та складових цінностей європейського 

розвитку та якісних підходів до державного управління і місцевого самоврядування, що є 

важливим засобом підвищення ефективності підприємницької діяльності в 

євроінтеграційних прагненнях. 

 

2. Мета навчальної дисципліни: Формування у здобувачів системи знань та 

комплексу компетентностей з виявлення європейських методів та традицій публічного та 

регіонального управління та контролю за документами адміністративної трансформації з 

урахуванням переходу до інформаційного суспільства. Навчальна дисципліна «Європейські 

цінності та традиції економічної науки» буде корисна майбутнім фахівцям підприємництва 

та торгівлі, фахівцям у соціальній сфері, сфері статистики, економістам та тим, хто має за 

мету присвятити себе роботі з вивчення, аналізу та покращенню різних аспектів 

євроінтеграційних намагань. Її вивчення забезпечить аналіз теоретичних засад дослідження 

інтеграційних процесів, основ, передумов, особливостей інтеграції європейських держав, її 

причин, форм та інструментів, а також адаптацію України до вступу в ЄС. 

 

3. Пререквізити.  
Навчальна дисципліна «Європейські цінності та традиції економічної науки» 

базується на знаннях таких дисциплін, як: «Філософія та методологія науки», «Актуальні 

проблеми розвитку підприємництва», вивчається разом з дисципліною «Методологія 

наукових досліджень у підприємництві, торгівлі та біржовій діяльності», «Інтелектуальна 

власність та захист авторських прав». Ефективність засвоєння дисципліни зростає при 

вивченні разом з іншими вибірковими освітніми компонентами («Інституційна економіка», 

«Сталий розвиток підприємництва та соціальна відповідальність бізнесу»). 

Постреквізити. Навчальна дисципліна вивчається у 2 семестрі освітньої підготовки 

здобувачів. Її вивчення підвищує ефективність написання дисертаційної роботи. 

 

4. Результати навчання 
Вивчення навчальної дисципліни сприятиме формуванню елементів інтегральної, 

загальних та фахових компетентностей. 

 

Загальні компетенції: 
ЗK01. Здатність розв’язувати комплексні проблеми у сфері підприємницької, 

торговельної та біржової діяльності на основі системного наукового світогляду та загального 

культурного кругозору із дотриманням принципів професійної етики та академічної 

доброчесності.  

Спеціальні (фахові) компетенції: 
СК01. Здатність планувати і виконувати оригінальні дослідження на відповідному 

рівні, досягати наукових результатів, які можуть бути опубліковані у провідних наукових 

виданнях, впроваджені у практичну діяльність, що створюють нові знання у 

підприємницьких, торговельних та біржових структурах та/або дотичних до них 

міждисциплінарних напрямах. 

СК05. Здатність до критичного переосмислення і розвитку сучасних теорій, 

методологій, об'єктів досліджень й практик, із застосуванням системного підходу до 

врахування неекономічних аспектів з різних галузей знань, у підприємницькій, торговельній 

та біржовій діяльності. 

СКО10*. Здатність до професійної комунікації, ведення дискусії, переконливого та 

аргументованого відстоювання власної думки з повагою до індивідуального та культурного 

різноманіття й системи цінностей в умовах міжособистісної та міжкультурної взаємодії. 



 

Вивчення навчальної дисципліни забезпечує досягнення таких програмних 

результатів навчання: 

РН01. Мати передові концептуальні, методологічні знання у сфері підприємництва, 

торгівлі та біржової діяльності та/або на межі предметних галузей, а також дослідницькі 

навички, які є достатніми для проведення наукових, прикладних досліджень на рівні 

актуальних світових досягнень, отримання нових знань та/або здійснення інноваційної 

професійної діяльності.  

РН02. Глибоко розуміти загальні принципи та методи економічних наук, методологію 

наукових досліджень, застосовувати їх в процесі проведення власних дослідженнях у сфері 

підприємництва, торгівлі та біржової діяльності, а також у викладацькій практиці. 

РН07. Аналізувати та оцінювати стан, тенденції розвитку підприємництва, торгівлі, 

біржової діяльності, застосовувати сучасні методології, методи та інструменти для 

вирішення актуальних проблем у професійній практиці. 

РН13*. Ініціювати, адаптувати і вдосконалювати бізнес-процеси у сфері 

підприємництва, торгівлі, біржової діяльності на основі врахування сучасних теоретичних 

концепцій, досвіду економічно розвинених країн, потреб сталого розвитку та 

євроінтеграційних процесів 

 

5. Опис навчальної дисципліни 
 

5.1. Загальна інформація 
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5.2. Дидактична карта навчальної дисципліни  
 

Назви змістових модулів і тем Кількість годин - 90 

денна форма Заочна форма 

усього  у тому числі усього  у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

Теми лекційних занять Змістовий модуль 1.  Публічне управління: європейський досвід 

Тема 1. Предметна область теорії 

публічного управління 
10 1 2   7       

Тема 2. Європейські 

демократичні режими 
10 1 2   7       

Тема 3. Європейські 

управлінські традиції 
10 1 2   7       

Тема 4. Новітні європейські 

концепції регіонального 

управління 

12 1 4   7       

Разом за  ЗМ1 42 4 10   28       

Теми лекційних занять Змістовий модуль 2. Європейські моделі децентралізації публічного 

управління 

Тема 5. Основні рамкові 

документи децентралізації 

управління в Європі 

12 2 2   8       

Тема 6. Європейські моделі 12 2 2   8       



децентралізації державного 

управління і місцевого 

самоврядування 

Тема 7. Інституційні рішення 

регіонального співробітництва 

східноєвропейських країн 

12 1 4   7       

Тема 8. Діджиталізація органів 

державної влади як основа 

адміністративної трансформації: 

європейські цінності 

12 1 2   9       

Разом за ЗМ 2 48 6 10   32       

Усього годин  90 10 20   60       

 

 

5.3. Зміст завдань для самостійної роботи  

 

Самостійна робота здобувачів з дисципліни «Європейські цінності та традиції 

економічної науки» спрямована на узагальнення, засвоєння і закріплення знань та включає 

такі види робіт як опрацювання лекційного матеріалу, рекомендованої літератури, 

підготовку до практичних занять, розгляд питань, які виносились на самостійне вивчення, 

вирішення практичних ситуацій, виконання індивідуального навчально-дослідного завдання, 

підготовку та презентацію індивідуальних завдань до відповідних тем дисципліни, 

підготовку тез доповідей на науково-практичні конференції та інших матеріалів наукового 

характеру. 
 

Назва теми 
Кількість 

годин 

Тема 1. Предметна область теорії публічного управління 7 

Тема 2. Європейські демократичні режими 7 

Тема 3. Європейські управлінські традиції 7 

Тема 4. Новітні європейські концепції регіонального управління 7 

Тема 5. Основні рамкові документи децентралізації управління в Європі 8 

Тема 6. Європейські  моделі децентралізації державного управління і місцевого самоврядування 8 

Тема 7. Інституційні рішення регіонального співробітництва східноєвропейських країн 7 

Тема 8. Діджиталізація органів державної влади як основа адміністративної трансформації: 

європейські цінності 
9 

Разом 60 

 

За погодженням з викладачем, здобувач може вибрати тему дослідження 

самостійно. 
 

Критерії  оцінювання індивідуального навчально-дослідного завдання 

 

Науково-пошукова робота повинна містити три частини: теоретичну (огляд 

законодавчої бази, теоретичного матеріалу, досліджень науковців з даної теми), практичну 

(аналіз статистичних даних, соціально-економічних показників), висновки та пропозиції. 

Оцінка «десять-дев’ять» ставиться тоді, коли здобувач вільно володіє 

проблематикою досліджуваної теми, здійснює самостійний аналіз опрацьованого матеріалу, 

використовує широке коло наукових праць, в тому числі іноземних, робота відповідає всім 

вищезазначеним вимогам щодо оформлення. 

Оцінка «вісім-сім» ставиться тоді, коли здобувач при захисті, виявивши належну 

підготовку, допускає неточності у трактуванні окремих проблем, відчуває певні труднощі в 

узагальненні теоретичного матеріалу. Є незначні недоліки в змісті та оформленні роботи. 

Оцінка «шість-чотири» виставляється тоді, коли здобувач орієнтується в тематиці 

роботи, але не може зробити висновки, пов`язати теоретичні узагальнення, оформлення 

роботи не відповідає вимогам. 



Оцінка «три-один» виставляється тоді, коли здобувач за наявності роботи не 

орієнтується в проблемі та не відповідає на поставлені питання. 

 

6. Освітні технології, методи навчання і викладання навчальної дисципліни 
 

Викладання дисципліни передбачає поєднання основних традиційних та 

інтерактивних методів аудиторного навчання з елементами електронного навчання та 

консультування, що передбачає використання сучасних інформаційних технологій та 

платформ та забезпечує засвоєння програмних результатів навчання. 

 

Методи навчання 

МН1 – словесні методи (лекція, дискусія, бесіда, консультація тощо) 

МН2 – семінари, практичні або лабораторні роботи 

МО3 – бізнес-кейси (індивідуальні або командні) 

МН4 – наочні методи (презентації результатів виконаних завдань, ілюстрації, 

відеоматеріали, тощо) 

МН5 – робота з інформаційними ресурсами: з навчально-методичною, науковою, 

нормативною літературою та інтернет-ресурсами 

МН7 – самостійна робота над індивідуальним завданням або за програмою навчальної 

дисципліни 

МН8 – підготовка тез/доповіді на конференцію. 

МН9 – тренінги, коучі, майстер-класи від запрошених стейкхолдерів. 

МН10 – реферативні та пошукові дослідження. 

 

 

7. Контроль та оцінювання результатів навчальних досягнень здобувачів з 

навчальної дисципліни 

 

Контрольні заходи включають поточний та підсумковий контроль знань здобувача. 

Поточний контроль здійснюється під час проведення практичних та інших видів занять, 

самостійної роботи і має на меті перевірку рівня підготовленості здобувача до виконання 

конкретної роботи. Підсумковий контроль проводиться з метою оцінки результатів навчання 

на завершальному етапі.  

Методи оцінювання 

Методами оцінювання та демонстрування результатів навчання можуть бути: 

МО1 – контрольні роботи (тематичні, модульні). 

МО2 – тести, опитування, самостійні роботи за індивідуальними завданнями.  

МО3 – захист бізнес-кейсів, результатів досліджень 

МО4 – аналітичні звіти, реферати, тези доповідей, статті 

МО5 – презентації результатів виконання завдань 

МО7 – презентація власного підготовленого кейсу, який складений на основі реальних 

сценаріїв і стратегій розвитку компаній, інноваційних регіонів. 

МО11 – інші види індивідуальних та групових завдань 

Загальна кількість балів, яку здобувач може отримати у процесі вивчення дисципліни 

протягом семестру, становить 100 балів, з яких 60 балів здобувач набирає при поточних 

видах контролю і 40 балів – у процесі підсумкового виду контролю (заліку).  

Кількість балів за кожний навчальний елемент виводиться із суми поточних видів 

контролю. Кількість балів за змістовний модуль дорівнює сумі балів, отриманих за навчальні 

елементи даного модуля. Максимальна кількість балів складає: за 1 змістовий модуль – 25; за 

2 змістовий модуль – 25 балів, за ІНДЗ – 10 балів. 

Якщо здобувач за власною ініціативою, бажанням, крім обов’язкових видів контролю 

(60 балів), виконує додаткові види роботи (реферати, ІНДЗ, розв’язання додаткових завдань) 

при цьому набравши додатково не менше 30 балів, може отримати оцінку за залік 

автоматично. 



Критерієм успішного проходження здобувачем освіти підсумкового оцінювання 

може бути досягнення ним мінімальних порогових рівнів оцінок за кожним запланованим 

результатом навчання освітньої компоненти. 
 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 
 

Оцінка за національною 

шкалою 

Оцінка за шкалою ECTS 

Оцінка (бали) 
Пояснення за  

розширеною шкалою 

Зараховано  

A (90-100) відмінно 

B (80-89) дуже добре 

C (70-79) добре 

D (60-69) задовільно 

E (50-59) достатньо 

Незараховано 

FX (35-49) 
(незадовільно)  

з можливістю повторного складання 

F (1-34) 
(незадовільно)  

з обов'язковим повторним курсом 

 

 

 

Розподіл балів, які отримують здобувачи 
 

Поточне оцінювання (аудиторна та самостійна робота) 

ІНДЗ 

Кількість 

балів  

(залік) 

Сумарна  

к-ть балів 
Денна форма навчання 

Змістовий модуль №1 Змістовий модуль № 2 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 
10 40 100 

6 6 6 7 6 6 7 6 

Т1, Т2 ... Т8 – теми змістових модулів. 
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